



沙基利(右)完場前為瑞士射入奠勝的一球。  
路透社

## 沙基利單刀 助瑞士絕殺塞爾維亞

在俄羅斯世界盃E組首輪與巴

西踢和的瑞士，當地時間22日憑藉梳頓沙基利在90分鐘的單刀破門，以2：1擊敗塞爾維亞，1勝1和積4分與巴西並列小組領先。

瑞士小組賽最後一輪將於27日迎戰已吞兩場敗仗、晉級無望的哥斯達黎加，同一天巴西與塞爾維亞交手。塞爾維亞不敵瑞士後，1勝1敗積3分，下一戰必須擊敗巴西才有希望晉

級。將，攻下關鍵一球，最終以2：1絕殺對手。

「對我們而言這是一場重要的勝利，我們的表現配得上這場勝利。」賽後，沙基利獲選為該場比賽的最佳球員。他說：「很高興我能射入致勝的一球，幫助球隊獲勝，球隊也備受這一球的鼓舞。最後一輪對陣哥斯達黎加，我們也將全力取勝！」

■香港文匯報記者 陳曉莉



責任編輯：陳曉莉

版面設計：余天麟



大文集團特派記者 何嘉軒

## 弱旅球迷入場打氣令人動容

記者連日來採訪在莫斯科進行的世界盃小組賽，昨天入場觀看比利時對突尼西亞的比賽，由於記者是英超球迷，最愛車路士，能近距離見到「世三」夏薩特、盧卡古、奇雲迪布尼等英超名將作賽，心情非常興奮。

因為有入場機會，記者留意到各國球迷支持自己國家球隊的情況，其中令人驚喜的是被視為足球小國的球迷熱情打氣的畫面。以昨天突尼西亞球迷為例，突尼西亞原本陣容星味不足，比起比利時的陣容更「不能望其項背」，不過現場的突尼西亞球迷人數與比利時勢均力敵，打氣時聲浪比對方更加高昂。

除了突尼西亞，記者對秘魯、哥倫比亞、塞內加爾、冰島等國家的球迷印象極深，這些都不是擁有強大經濟發展的國家，也不是傳統足球強國，但球迷不惜代價遠赴莫斯科，購買貴價門票，更要面對繁重的舟車勞頓和言語不通問題，都是希望到現場為祖國球員打打氣，唱唱歌，讓球員們覺得他們不是在孤軍作戰，這份熱情實在令人動容。



突尼西亞球迷與俄羅斯啦啦隊合影。

## 令人着迷的C朗

當最近被福布斯評為全球最高收入足球員的美斯，在對冰島的比賽中12碼罰球宴客而備受批評的同時，葡萄牙球星、福布斯評選中排第二最高收入的足球明星C朗，卻在分組賽兩場賽事中大放異彩，包辦了葡萄牙隊的所有四個入球，分別是首場對西班牙的三個入球和對摩洛哥的一個入球。在對西班牙的三個入球中，以最後的一球香蕉形罰球最漂亮，而葡萄牙也憑這個罰球追和西班牙3比3。至於對摩洛哥的一場，在開賽4分鐘，C朗在對方球門前中間位置把握隊友送出的一個高空球的機會，在球落到中腰的

高度時他俯身衝前用頭槌把球頂入對方球門。葡萄牙就憑這一入球把摩洛哥踢出今屆世界盃。

C朗憑着這兩場分組賽的表現成為今屆世界盃到目前為止最紅的球星，他的絕佳表現引來球圈內外的熱烈讚賞和討論，話題不光只是他在球場上的球技和臨場表現，還有他Top Fit的外形和絕佳的體能，而他也自信地經常展示自己練就得近乎完美的體形，在訪問中更自豪地說自己擁有23歲的體能狀態，比他年齡要年輕10年。他揚言可繼續踢到41歲。換言之，可以多踢兩屆世界盃。

見到C朗在33歲之齡仍然展示出頂

尖級的體能和球技，確實令人讚嘆和着迷，但在欣賞他的同時，我們必須知道他背後付出了多少不是絕大部分人能夠付出的努力，除了長年累月和日復日的系統性訓練外，還配合他的檢點生活習慣和健康飲食，例如他嚴格選擇他的食物，並且絕少過夜生活，保證有最少8小時的睡眠時間，並且懂得享受家庭樂，藉此調劑生活和足球比賽的壓力。單以避免夜生活而言，試問有多少球員，尤其是有了名氣後可以做得到呢！

■香港浸大學體育系主任 鍾伯光

### 鍾伯光 專欄



### 短訊

#### 港劍隊凱旋 江旻憓淚灑機場

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 香港劍擊隊在剛結束的亞洲錦標賽共奪2金2銀5銅共9面獎牌，昨日港隊最後一批成員男、女重劍隊凱旋。

取得女重單打金牌、團體銀牌的劍后江旻憓百感



■香港女子重劍隊昨凱旋。香港文匯報記者潘志南 摄

交集淚灑機場。她感觸去年斷腿後劍途灰暗，多得體院和劍隊支援才再踏劍場，並在成績和技術方面更上一層樓。小妮子直言印尼亞運會劍指金牌，目前世界排名升上第12位有利亞運抽籤。

亞錦賽2金2銀5銅創歷史，總教練鄭兆康強調為港隊亞運打了一支強心針，希望超越上屆仁川8銅獎牌，誓要把獎牌轉換顏色！

#### 蘇炳添9秒91平百米亞洲紀錄

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 在當地時間22日進行的國際田聯世界田徑挑戰賽馬德里站比賽中，中國「飛人」蘇炳添以9秒91的驚人成績獲得男子100米冠軍，不僅刷新了另一名中國選手謝震業三天前剛剛創造的9秒97的全國紀錄，並且追平了卡塔爾歸化選手奧古諾德創造的9秒91的亞洲紀錄。在今年5月27日的鑽石聯賽尤金站中，蘇炳添曾在超風速的情況下跑出9秒90。